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Freiwillige Zusatzaufgaben zu Funktionen
(1) Gegeben sei die Funktion g(z) aus dem rechten Schau- 4 o
bild. Skizzieren Sie die Funktionen fi(x) = g(—x), fao(x) =
g9(|z]), fs(z) = [g(x)[ und fu(z) = [g(|z])]. / '

(2)
a) Gegeben sei die Funktion h(z,y) =5++/(z+1)2+ (y+1)2 —4

Bestimmen Sie den maximalen Definitionsbereich ID und skizzieren Sie diesen.

Geben Sie den Wertebereich W von A an.

b) Gegeben sei die Funktion h(z,y) =+/4— (z —1)(y+1) .

Bestimmen Sie den maximalen Definitionsbereich D und den Wertebereich W von h. Skizzieren Sie
D. Zeichnen Sie in dieses Schaubild die Hohenlinie von h zum Niveau ¢ = /3.

(3) Gegeben sei die Funktion

R s

Skizzieren Sie f(x) und (f o f)(z).

(4) a) Bestimmen Sie f o g und go f (sofern moglich) fiir
f R=R, fla)=2*+32%2, g: R—-R, g(z)=v222+5;
f iR =R, flry,z) =24y +2°, g:R-R?, g(z) = (z,22,32) ;

f:R2=R, fz,y) =22+3y—5, ¢g:R—=R, g(x) ﬁ
b) Es seien D = {(x,y)E]R2 =4 <z<0, —5§y§3} und
+1)?
f:D=R, flz,y) = (x+2)%+ € 16 ) )
Erstellen Sie fiir den Bereich D eine Hohenkarte von f, indem Sie die Hohenlinien zum Niveau
c=0,c=1,c=5,¢c=1% ¢c=1,¢=2 ¢=3 inein Schaubild zeichnen.

(5) Sind die folgenden Funktionen injektiv, surjektiv, bijektiv (mit Begriingung)?

ri o [0,27) — R?, r(t) = (cos(t),sin(t))

re : [0,27] = R?, r(t) = (cos(t),sin(t))

F : RE=R?, Fz,y)=(z+y,z—7v)

G : R*=R?, Gz,y,2) = (x+y+ 2 -3z — 3y — 32)
ho: RY= R, h(uy,uz,uz, ug) = uf + ul + ul + u?



